   Тема уроку: Закони електричного струму    9кл.
Мета уроку: повторити, узагальнити й систематизувати набуті учнями             

                         знання з теми «Електричний струм» при розв’язуванні задач;
                        розвивати вміння застосовувати знання в стандартних та                           нестандартних ситуаціях,  критичне й логічне мислення, інтелектуальну компетентність, інтерес до вивчення фізики, вміння складати електричні кола,  дати можливість проявити винахідливість, кмітливість, формувати навички колективної роботи в поєднанні з індивідуальною; виховувати почуття взаємоповаги, взаємодопомоги, дисциплінованість, вимогливість до себе, відповідальність, бажання отримати глибокі знання.
Тип уроку: урок застосування знань
Обладнання: мультимедійний проектор, презентація запитань, 2 дзвоники, 3 лампочки, 2 джерела струму, 4 вмикачі, 2 ялинкові гірлянді з послідовним та паралельним з’єднанням, провідники, амперметр, реостат, чорний ящик,  портрети вчених, картки із завданнями.

ПЛАН УРОКУ

І. Повторення  теоретичного матеріалу
                                       1. Робота в групах
                                      2.  «Естафета з формул»

      ІІ. Основна робота – розв’язування задач різного типу
1. Розв’язування задач високого рівня.

                  2. Розв’язування задач експериментальних задач.

                                   3. Самостійне розв’язування задач за картками.

                                  4.  “Чорний ящик”
       ІІІ. Підбиття підсумків
       ІV. Домашнє завдання
ХІД УРОКУ

Організаційний частина
Учитель.       

 Вітаю щиро всіх на нашому уроці,
Адже урок – це скарб, це світ знання, умінь, емоцій.

Чи варто знати людству нині про різні явища фізичні,

Коли комп’ютерні мережі в курсі всіх новин?
Але незалежно від настрою, а тим більше від моди,

Фізика вивчає явища природи!

На основі спостережень, дослідів, законів.

Ця наука полонила серця мільйонів.

А в науці, як у житті, треба все вміти:
Вчитись – думати, творити, відкриттям радіти.
Учитель.

Пропоную об’єднатися у три групи  для участі. Кожна команда повинна надати за 1 хвилину якомога більше правильних відповідей. На помилках однієї команди друга може заробляти собі бонуси. (Питання проектуються на екран. Кожній команді приблизно задається по 12 запитань).Увага на екран. Починає відповідати перша команда.

Запитання для роботи в групах
1. Упорядкований рух заряджених частинок – це …

2. Яким символом позначають напругу?.

3. Одиниця виміру сили струму.

4. Носіями струму в металах є…

5. Сила струму позначається буквою…

6. Яким приладом вимірюють силу струму?

7. Одиниця виміру  напруги.

8. Прилад для регулювання сили струму 

9. Закон  Ома.

10. Від яких величин залежить опір?  
11. Як визначити загальну напругу при послідовному з’єднанні?  

12. Як визначити загальну силу струму при паралельному з’єднанні.      
13. Яким символом позначають опір?  
14.Одиниця виміру заряду 

15. Щоб отримати електричний струм, потрібно створити в                   

         провіднику..

16. За напрям струму прийнято напрям …

17. Яка енергія перетворюється в гальванічних елементах? 

18.Яким символом позначається електричний заряд?
19.Величина, що характеризує роботу електричного поля по переміщенню електричного заряду.
20.Речовини, що добре проводить струм – це …

21.Одиниця вимірювання питомого опору.

22.Від яких величин залежить опір?
23.Як визначити загальний опір електричного кола  при послідовному з’єднанні? 

24. Як визначити загальний опір електричного кола при   паралельному з’єднанні?

25.З чого складається найпростіше електричне коло?

26.Яким символом позначається сила струму?

27.Одиниця вимірювання опору.

28.Процес утворення електричного поля відбувається за допомоги…  

29.Сила струму – це заряд, що проходить через поперечний переріз провідника за …

30.Як в електричне коло підключають вольтметр?
31.Яким приладом вимірюють напругу? 

32.Як в електричне коло підключають амперметр?

33.Величина, що характеризує протидію електричному струму в провіднику – це …

34.У яких одиницях вимірюється напруга?

35.Як визначити загальну силу струму при послідовному з’єднанні провідників?

36.Як визначити загальну напругу при паралельному з’єднанні провідників? 

Учитель.

               Підводимо підсумок. Яка команда була найкращою? Хто       був найактивнішим з учнів?

                  Переходимо до другого завдання – це  «естафета з формул»

Треба вставити у вільні кола необхідні літери. Це завдання        достатнього рівня, тому максимальна оцінка 9 балів.

                Два учні виконають завдання на великих ватманах біля 

                    дошки.

                  ( Спочатку перевіряють відповіді біля дошки всі  разом,  а    

 потім проводиться самоперевірка)

                                        Завдання для естафети
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Учитель.  Увага на екран. Перед вами таблиця.

Закони електричного струму
	Сила електричного струму
	           [image: image3.png]H-}v-Q





	Напруга
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	Опір
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	Закон Ома
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	Послідовне з’єднання
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	Паралельне з’єднання
I=I1+I2+I3

U=U1=U2=U3
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 Що об’єднує ці формули? Які величини є основними?
 Для якої фізичної величини використовуються  ці формули?

Теорію повторили, можна переходити до практики. 
[image: image1.png]
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Перед вами 2 новорічні гірлянди ( гірлянді з послідовним та паралельним з’єднання). Чи  можна дізнатися як з’єднані в них лампочки?  Як можна перевірити? (учитель викручує по черзі лампочки й показує: чи горить, чи ні гірлянда). Яку краще придбати до новорічних свят?
(Учні відповідають на запитання) 
Розв’язати задачі на фото:
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  А тепер перейдемо до задачі високого рівня                                 
  ЗАДАЧА

В електричному колі, яке складається     з резисторів однакового опору протікає

струм 1А.Напруга на джерелі струму 24В. Який опір має кожний резистор?
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                                                       5

  Аналіз задачі.

1. Що в задачі відомо?

2. Що треба знайти?

3. Яким чином ви це зробите?

4. Уявіть що ви знайшли опір за законом Ома, яким буде ваш другий крок?

5. Приступаємо до розв’язання. (на дошці учень розв’язує задачу)

6. Аналіз відповіді.

Завдання 2. Виконання експериментальних завдань
а)Уявіть собі, що ви електрики, яким потрібно провести електромережу у відділенні лікарні таким чином, щоб важко хворі могли викликати чергову медсестру. Тобто натискання в палаті кнопки виклику в медсестри задзвенів дзвоник та загорілася відповідна лампочка. У нас 2 палати. Намалюйте схему.
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б) У реанімаційному відділенні кнопки виклику лікаря та медсестри знаходяться біля кожного ліжка. Як треба провести електромережу, щоб під час натискання на кнопку в лікаря лунав дзвоник, а в медсестри загорялася лампочка. Намалюйте схему.




(учитель перевіряє роботу дітей у зошитах, проходячи між рядами)

Учитель
Хто першим намалював схеми, пропоную їх скласти та продемонструвати.       

А зараз увага, на екрані загадки, в розгадках до яких є прізвища вчених фізиків:
1) Хто, в рот поклавши два метали,

Дивний робив експеримент,

А тоді творив для людства

Гальванічний елемент?
                           (італійський фізик Алессандро Вольта)

2) Подумаєш думу:
Чиє ім’я у силі струму?


                          (французького фізика Андре Марі Ампера)

3)Чий закон, якщо не знати, 

Радять дома відпочивати?
                        (Закон Ома)



Запишіть їх у порядку зростання за тривалістю їх життя.

1. Георг Ом (1787-1854). 
2. Алессандро Вольта (1745-1827). 
3. Андре Марі Ампер (1775-1836).

[image: image11.jpg]



Відповідь: 

1. Андре Марі Ампер (61 рік).

2. Георг Ом (67 років).

3. Алессандро Вольта (82 роки).
      Чому вони поряд?

  А зараз проведемо фізкультхвилинку:

Раз, два, три, чотири, п’ять

Час настав відпочивать.

Тож піднімем руки вгору, 

Об’єм виміряєм школи.

А тепер всі руки в боки,

Як терези робим кроки.

Десять, дев’ять, вісім, сім

Час за парти нам усім.
                       
Переходимо до наступного  завдання «Вийди з кола»
                                                 Завдання 3  «Вийди з кола»

В-1


1.Чому дорівнює сила струму в лампі,якщо опір нитки розжарення 15Ом і підключена вона до джерела з напругою 45В? (3А)
2. Якої довжини необхідно взяти провід із питомим опором 50Ом мм2/м і площею поперечного перерізу0,01мм2, щоб його опір дорівнював 4кОм.(0,8м)
3. Визначте напругу на кінцях провідника,опір якого 3Ом, якщо сила струму дорівнює 2А. (6В) 
     Завдання 3 «Вийди з кола»
                                                                 В-2
[image: image12.emf]
1.Визначте силу струму в лампі з опором 60Ом за напругою 60В.( 1А)
2. Визначте напругу на кінцях провідника, опір якого 5Ом, якщо

        сила струму 1А.(5В)
3.Якої площі поперечного перерізу використовують нитку, якщо її довжина 0,1м, лампа має опір 200Ом. Питомий опір 50 Ом· мм2/м.(0,025м2)
У колі зашифрований порядок розв’язання задач. Починайте із задачі за номером варіанта. Друга задача вибирається за відповіддю на першу задачу. Отже, хто перший розв’яже ці задачі? (учні розв’язують задачі та кожен варіант пише на дошці номер та відповідь. Таким чином, розкривається коло)

Учитель.
       Молодці ви гарно впоралися із завданням. Усі вийшли із кола. Можна переходити до останнього завдання 4 “Чорний ящик” 
[image: image13]
Ви повинні угадати, який предмет лежить у ящику за  його характеристикою.
1. В ящику лежить прилад, яким приходилося вам користуватися при виконанні лабораторних робіт, а електрикам – при перевірці підключення станків у мережу, на ньому стоїть позначка  А (амперметр).
2. Те, що лежить у ящику часто використовують при зміні гучності звуку                                                           

радіо,телевізора. Потужності електроплитки ( реостат).
3. У ящику предмет, який потрібен  будь-якій думаючій людині. Він виконує  таку роль, як джерело струму у колі (книга).
      Підведення підсумків уроку (виставлення та коментар оцінок)

Домашнє завдання: повторити §9- §15 (за підручником Ф.Я. Божинової)
1) Скласти кросворд за даною темою – середній рівень
2) Розв’язати експериментальне завдання №1 – достатній рівень (ст.92
3) )Скласти цікаву схему, до неї задачу та розв’язати її. Високий рівень
Заключне слово
Лірична хвилинка
Струм, ми молимось на тебе.

Ти чудо, створене людьми!

Ти скрізь: у воді, землі і небі.

Ти всім нам друг, а ми – твої раби.
Ти світиш, грієш, граєш і годуєш,

Ти сієш, жнеш, смієшся і жартуєш.

Ти б’єш, товчеш, скубеш та ще кориш,

А ми всі просимо, ти нас лиш не облиш!
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